

第十三届鼓浪屿钢琴艺术周圆满落幕

50余场音乐活动燃动琴岛

晨报讯(记者 叶子申)10月6日,第十三届鼓浪屿钢琴艺术周圆满落幕。本届艺术周为期7天,共举办了8大篇章、50余场高水平、国际化、多元化的音乐活动,吸引全球音乐爱好者与专业人士纷至沓来,再次彰显了“钢琴之岛”“音乐之岛”的魅力与风华。

本届艺术周由厦门市人民政府、福建省文化和旅游厅、福建省文学艺术界联合会主办。

被誉为“亚洲肖邦第一人”的加拿大籍越南钢琴家、鼓浪屿驻岛艺术家邓泰山奏响本届艺术周的第一声音符。随后,来自法国、波兰、俄罗斯、加拿大、美国等9国的12位知名艺术家陆续献艺。

本届艺术周共举办了7场高端学术活动,邀请业界多位大师言传身教,以体验和分享的形式让喜爱音乐的人士参与其中,共同感受艺术的魅力。鼓浪屿管委会签约俄罗斯功勋艺术家、钢琴

家安德烈·皮萨列夫作为鼓浪屿驻岛艺术家,进一步提升鼓浪屿的国际音乐文化品牌影响力。

活动期间,开放式音乐会、钢琴演奏点、钢琴课堂、艺术电影放映厅等多项惠民活动举行,让音乐走进千家万户。据主办方介绍,本届艺术周期间,举办了18场庭院广场音乐会,为历届数量最多;沙滩音乐会、星空市集等活动为市民游客打造了可参与、可感受、可互动的音乐文化活动。

值得一提的是,主办方在全岛范围内精心选取了32个重要点位和关键空间,设立了钢琴演奏点,邀请手风琴、弦乐、声乐、管乐等老师现场演奏,吸引广大市民游客广泛参与。活动还首次开设钢琴课堂,精心策划了少儿班与成人班,并在八卦楼设课堂点,为零基础的音乐爱好者及游客提供宝贵的学习与体验钢琴艺术之美的平台。



第十三届鼓浪屿钢琴艺术周手风琴专场演出吸引众多市民游客驻足欣赏。主办方供图

245套公租房今起可申请

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市级公共租赁住房2024年第八批仁和公寓对外招租,共245套房源,租赁期限为3年。这是五缘湾核心区优质房源首次面向社会公开配租。

记者了解到,仁和公寓位于弘爱医院北侧,金山中路与洪水头东路交叉口东北侧,今年5月获得厦门市首批“宁静小区”称号。

项目总用地面积约1.58万平方米,总建筑面积约9.65万平方米,共有住宅房源1993套。

此次对外招租的245套房源包括单身公寓和二房型,分别是241套和4套。房源以成套的方式办理承租或退租。套内配有能满足基本生活需求的家具家电,可实现拎包入住。

租金方面,仁和公寓片区的市场租金标准为51元/平方

米/月,此次按照30%的租金优惠,单间公寓优惠后的租金为1089元/月—1170元/月,二房型优惠后的租金为2168.4元/月。

本批次申请对象为在厦稳定就业的无住房职工,由职工所在单位作为申请单位统一申请房源。申请时间为10月8日—12日,摇号时间拟定于10月21日—23日。

多个重点项目建设正酣

晨报讯(记者 叶子申)重点储能工程、空压机制造项目、机场地铁……刚刚过去的国庆假期,我市多个重点项目建设不停工。

在同翔新城的电化学储能系统建设项目(一期)现场,130多位工人坚守岗位,全力推进项目建设进度。据负责该项目的火炬集团开发建设公司项目经理陈泽介绍,该项目于今年6月开工,目前桩基进度已完成工程量的28%,预计11月中旬可完成桩基施工。按计划,项目有望于明年年底竣工投产。

据悉,作为厦门市和宁德时代在储能领域深入合作的成果,电化学储能系统建设项目(一期)致力于打造国际领先、国内一流的储能系统研发测试与实证技术研发创新平台。

这个国庆假期,省重点产业项目——位于同安的厦门东亚机械工业股份有限公司空压机制造基地项目现场也是一派热火朝天的景象。据东亚机械总经理韩文浩透露,国庆期间,有700名左右工作人员留在岗位上。据了解,该项目总用地面积约11万平方米,总建筑面积约32万平方米,拟建设永磁螺杆空压机、无油双螺杆空压机及离心式空压机、真空泵、鼓风机等生产线。项目整体预计11月全面封顶,力争2025年6月竣工验收。

国庆期间,新机场、地铁等项目建设也在抢抓工时。厦门翔安机场片区16000多名建设者坚守岗位。据悉,厦门翔安机场航站楼已全面进入精装修、机电安装等施工作业阶段,精装修样板段计划于10月底完成;货运区开展货站主体结构施工,预计与航站楼等主体工程同步投入使用。

此外,记者从市地铁办、厦门地铁建设公司获悉,国庆假期,全市5段在建地铁线路、土建86个工点、机电17个工点不停工,近1.1万名地铁建设者坚守一线。

福建首单 船用生物燃料油加注

晨报讯(记者 王温萍)近日,在厦门远海码头,中国船舶燃料有限责任公司加油船“宏信106”轮为中远海运集装箱运输有限公司所属“新赤湾”轮成功加注800吨B24船用生物燃料油。这是福建首单船用生物燃料油加注,标志着福建船用绿色燃料加注业务实现了“零”的突破。

据了解,此次加注的B24船用生物燃料油是由24%的废弃物制成可持续生物柴油和76%的传统低硫燃料油进行物理调和而成,可减少约20%碳排放。生物燃料油可直接应用于船舶发动机,且具有优良的燃烧和排放特性,原料来源广泛可再生。



远海码头“宏信106”轮为“新赤湾”轮加注800吨B24船用生物燃料油。

今年5月,在厦门港口管理局的有力推动下,中远海运集团与厦门市政府签署战略合作框架协议,中远海运集团加快在厦新能源船用燃料供应布局。此次“新赤湾”轮成功加注船用生物燃料油,正是双方共

同推动航运低碳转型的成果。厦门海事局督促指导企业科学制订安全与防污染应急保障方案,制订海事监管指南,组织海巡船现场警戒护航,安排执法力量对加注全过程开展安全监管,保障加注作业操作合规。

学生“快闪”为新中国庆生

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 集实乐)近日,集美区实验小学以一场别开生面的快闪活动,向新中国献上最诚挚的祝福。

当天,学校大门口回荡着激昂的旋律,集美区实验小学星空合唱团的孩子们身着校服,以饱满

的热情和清澈的童声唱响《我爱你中国》,表达对新中国的无限热爱。此次快闪活动,不仅展现了集美实小学子的艺术风采,更是一次深刻的爱国教育实践。每一张稚嫩而认真的脸庞,都是“少年强则国强”的生动诠释。